

Rezoluția Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie.

Solicitări adresate Ministerului Educației

Prin profilul universităților partenere, ARUST reprezintă astăzi la nivel național, interesele a peste 85.000 de studenți din ramurile de științe inginerești, arhitectură și urbanism, reprezentând cel mai mare formator și furnizor de resursă umană înalt calificată în domenii prioritare ale economiei românești. Sunt acoperite o largă și diversă paletă de specializări de maximă actualitate și importanță strategică, precum știința calculatoarelor, automatizări industriale, robotică, microelectronică, autovehicule electrice, energii regenerabile, sisteme flexibile de fabricație, arhitectură sustenabilă, clădiri inteligente, design industrial, inteligență artificială, cybersecurity, blockchain și multe alte noi tehnologii care prefațează acest secol al high-tech.

În acest context, ARUST solicită suplimentarea locurilor la admitere și finanțarea corespunzătoare a învățământului superior tehnic și de arhitectură, datorită necesității de a asigura o educație tehnică de calitate și un număr ridicat de absolvenți, în corelație cu nevoia reală a operatorilor economici pentru personal calificat în domeniu.

ARUST anunță elaborarea unui Program Strategic de Cercetare în domenii prioritare și lansarea unei noi competiții naționale de granturi de cercetare finanțate de către universitățile membre, competiție care va stimula activitatea științifică a cadrelor didactice și cercetătorilor.

În condițiile anunțării unor noi competiții de proiecte din cadrul Planului Național de Cercetare-Dezvoltare-Inovare IV, ARUST solicită MCID corelarea criteriilor de eligibilitate cu domeniul cererii de finanțare, pentru a preîntâmpina suprapunerea domeniilor și distorsionarea rezultatelor evaluării.

ARUST va continua să lucreze cu toți actorii relevanți pentru a promova și sprijini educația tehnică și cercetarea în România, asigurând astfel o dezvoltare durabilă a acestui sector vital pentru economie și societate.

Președinte,

Vasile Țopa

Rector Universitatea Tehnică din Cluj Napoca

Mihnea Costoiu

Rector Universitatea Politehnica din București

Dan Cașcaval

Rector Universitatea „Gheorghe Asachi” Iași

Florin Drăgan

Rector Universitatea Politehnica din Timișoara

Radu Văcăreanu

Rector Universitatea Tehnică de Construcții București

Marian Moiceanu

Rector Universitatea de Arhitectură și Urbanism „Ion Mincu”

București, 25 aprilie 2023